Determinare il massimo e minimo
assoluto delle funzioni seguenti :

Eserciziol: f:[0, 1] - R, f(x)=x%-x*
C ear [f]

fIx_1=x"2 -x"4
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Pl ot [f [x], {x, 0, 1}]
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Calcololaderivataprimadif, cheesistein tuttiipuntidell'intervallo: f'[0, 1] » R,

derivataf [x_] = D[f [x], X]
2x -4x3

Pl ot [derivataf [x], {x, 0, 1}]
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I punti di massim o edi minimo vanno cercatifra
—glizeridif’

—ipuntiincuif'non esiste (in questo caso nessuno)
—gliestremidell'intervallo (ovvero0, 1)
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zeri = Findlnstance [f' [X] ==0&&0 <x <1, X]
X > —

(=)

Mex [ {f [x]} /. zeri, f[O], f[1]]

1

4
Mn[ {f [x]} /. zeri, f[O], f[1]]
0

Il Massimo difvalel1/4, eil minimo 0.
(notare che e'importante dare unarisposta, e non e'sufficiente esibire del conti)

Esercizio2 f:[-2, 2] o R, f(x)=e* |x-1|

I punti di massim o edi minimo vanno cercatifra
—glizeridif’

—ipuntiincuif'nonesiste(in questo casox =1)
—gliestremidell'intervallo (-2 e 2)



C ear [f]

f [x_]1 = Exp[x] Abs[x -17;

Max [ {f [x]} /. Findlnstance[f"' [X]
Mn[ {f [x]} /. Findlnstance[f"' [X]
Pl ot [f [x], {x, -2, 2}]
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Il Massimo difvalee” 2, il minimo O.

Esercizio3 f:[-1, 2]- R, f(X) ==X+

I punti di massim o edi minimo vanno cercatifra

—glizeridif'

—ipuntiincuif'non esiste (in questo caso x = -1)

—gliestremidell'intervallo (-1 e 2)
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fr-21, fr2j,
1+X
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C ear [f]
fIx_1=Sgrt [x+1] -X;
Max [ {f [x]1} /. Findlnstance[f' [x] ==0&&-1<x <2, x], f[-1], f[2], f[-1]]

Mn[ {f [x]} /. Findlnstance[f' [x] ==0&&%-1<x <2, x], f[-1], f[2], f[-1]]
Pl ot [f [x], {X, -1, 2}]
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Il Massimo di f vale —, il minimo —2+\j 3.
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